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令和 6 年度 中学校部活動の地域移行に関するアンケート 集計結果 

 

令和７年５月２７日 

部活動改革推進室  

光市教育開発研究所 

 

１ 目 的 

中学校部活動の地域移行の取組を進める中で、児童生徒の意識や意向、実態等について

適切に把握し、今後の取組の基礎資料とするため。 

 

２ 対 象 

児童生徒：小学校５年生、小学校６年生、中学校１年生、中学校２年生 

 

３ 実施方法 

  WEB アンケートによる 

※市から全児童生徒に貸与しているタブレット上での回答 

 

４ 実施時期 

  令和 7 年３月 

 

５ 回答者数 

 ○小学校５年生    ２７９名／３３１名  ※回答率８４．２％ 

 ○小学校６年生    ２２２名／３６０名  ※回答率６１．６％ 

 ○中学校１・２年生  ５８７名／６６０名  ※回答率８８．９％ 
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小学校５年生対象「部活動の地域移行に関するアンケート」集計結果 

 

実施期間 令和７年３月 

対 象 者 光市立小学校５年生全員 

回答者数 ２７９名／３３１名  ※回答率８４．２％ 

 

Ｑ１ 【全員にお聞きします】あなたは、現在、地域で習い事やスポーツ活動などに取り組

んでいますか。 

選 択 肢 人数 

ア 活動している 213 

イ 活動していない 66 

合   計 279 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２ Ｑ1 で【ア 活動している】と答えた人だけにお聞きします 

 地域で習っている習い事やスポーツ活動などの種目・部門は何ですか。 

 

活動内容等 人数 活動内容等 人数 

軟式野球 30 吹奏楽 0 

陸上 15 弦楽・管弦楽 1 

ソフトテニス 3 コンピュータ・情報 3 

バスケットボール 35 園芸 0 

バレーボール 6 ボランィア活動 0 

サッカー 15 家庭科 0 

卓球 3 美術・絵画 3 

剣道 1 科学 1 

バドミントン 3 合唱 0 

新体操 3 演劇 0 

213 66

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

活動している 

活動していない 
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水泳 45 伝統音楽 0 

テニス（硬式） 0 郷土芸能(人形浄瑠璃等) 0 

柔道 1 放送・映像 0 

弓道 2 書道・書写（習字） 52 

セーリング 2 華道（生け花） 0 

硬式野球 0 ピアノ・電子オルガン 25 

体操 8 文科系その他 2 

相撲 0 ボーイスカウト 2 

ハンドボール 0 ボランティア活動 4 

ソフトボール 2 囲碁 0 

スキー・スノーボード 1 将棋 1 

ダンス 16 その他 42 

空手 22   

運動系その他 6   

合   計 214 

 

※「その他」の内訳 

活動内容等 人数 

英語・英会話 16 

塾（公文、算数、そろばん等含む） 23 

バレエ 3 

エレクトーン 2 
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Ｑ３ 【全員にお聞きします】中学校に進学してから「地域クラブ活動」に参加したいです

か。 

選択肢 人数 

ア 参加したい 145 

イ 参加しない 36 

ウ 考え中 107 

合  計 288 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４ Ｑ３で【ア 参加したい】と答えた人だけにお聞きします。 

  どのような地域クラブ活動の種目・部門に参加したいですか。 

＜第１希望＞ 

活動内容等 人数 活動内容等 人数 

バスケットボール 33 フルート 1 

バレーボール 8 和太鼓 2 

サッカー 19 茶 道 4 

ソフトテニス 11 華 道 2 

バドミントン 2 水墨画 5 

卓 球 5 短 歌 0 

柔 道 2 詩 吟 0 

剣 道 2 写 真 7 

空手道 4 手 芸 3 

合気道 1 クラフトバンド手芸 0 

弓 道 3 プログラミング 6 

セーリング 1 野外活動等 3 

ダンス 10 ボーイスカウト 0 

少年少女合唱 0 地域貢献活動 0 

混声合唱 0 光市の探究活動 1 

男声合唱 0   

合    計 135 

  

145
36

107
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Ｑ５ Ｑ３で【ア 参加したい】と答えた人だけにお聞きします。 

  活動を行う中で、あなたは次のどれを目ざしますか。 

選 択 肢 人数 

ア 試合に勝つことやコンクールで入賞すること 45 

イ 技能や技術を身につけること 36 

ウ 仲間と楽しく活動すること 50 

エ いろいろな種目や内容を経験すること 6 

オ その他 4 

合    計 141 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ６ Ｑ３で【イ 参加しない、ウ 考え中】と答えた人だけにお聞きします。 

  そのように回答した理由を選んでください。 

選 択 肢 人数 

ア 勉強や他の活動で忙しいから 24 

イ 自由な時間が欲しいから 50 

ウ 分からないことが多いから 28 

エ 活動したい種目・部門がないから 26 

オ その他 10 

合   計 138 
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Ｑ７ Ｑ６で【ウ 分からないことが多いから】と答えた人だけにお聞きします。 

  「分からないこと」は、次のどれが当てはまりますか。 

選 択 肢 人数 

ア 教えてくださる方のこと 6 

イ 活動に参加する友だちのこと 11 

ウ 活動場所までの移動のこと 7 

エ 活動にかかる費用のこと 4 

オ その他 2 

合   計 30 

 

Ｑ８ Ｑ６で【エ 活動したい種目・部門がないから】と回答した人だけにお聞きします。 

  地域クラブ活動であったら活動してみたい種目・部門は何ですか。（複数回答可） 

活動内容等 人数 活動内容等 人数 

軟式野球 5 サッカー 3 

野球 4 ダンス 2 

陸上 4 吹奏楽 2 

水泳 4 その他 7 

合  計 31 

 

Ｑ９  【全員にお聞きします】  「地域クラブ活動」について、体験会や説明会があったら

参加してみたいですか。 

 

選 択 肢 人数 

ア 参加したい 139 

イ 参加しない 41 

ウ 分からない 99 

合   計 279 
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Ｑ１０ Ｑ９で【ア 参加したい】と答えた人だけにお聞きします 

  どのような活動の体験会や説明会に参加したいですか。 

活動内容等 人数 活動内容等 人数 

バスケットボール 25 フルート 6 

バレーボール 12 和太鼓 3 

サッカー 16 茶 道 6 

ソフトテニス 8 華 道 1 

バドミントン 2 水墨画 5 

卓 球 5 短 歌 0 

柔 道 2 詩 吟 0 

剣 道 3 写 真 5 

空手道 3 手 芸 7 

合気道 0 クラフトバンド手芸 0 

弓 道 2 プログラミング 7 

セーリング 2 野外活動等 2 

ダンス 13 ボーイスカウト 2 

少年少女合唱 1 地域貢献活動 0 

混声合唱 0 光市の探究活動 1 

男声合唱 0   

合     計 139 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25

12

16

8

2
5

2 3 3
0

2 2

13

1 0 0

6
3

6

1

5

0 0

5
7

0

7

2 2
0 1

0

5

10

15

20

25

30

バ
ス

ケ
ッ

ト
ボ

ー
ル

バ
レ

ー
ボ

ー
ル

サ
ッ

カ
ー

ソ
フ

ト
テ

ニ
ス

バ
ド

ミ
ン

ト
ン

卓
球

柔
道

剣
道

空
手

道

合
気

道

弓
道

セ
ー

リ
ン

グ

ダ
ン

ス

少
年

少
女

合
唱

混
声

合
唱

男
声

合
唱

フ
ル

ー
ト

和
太

鼓

茶
道

華
道

水
墨

画

短
歌

詩
吟

写
真

手
芸

ク
ラ

フ
ト

バ
ン

ド
手

芸

プ
ロ

グ
ラ

ミ
ン

グ

野
外

活
動

等

ボ
ー

イ
ス

カ
ウ

ト

地
域

貢
献

活
動

光
市

の
探

究
活

動



- 9 - 
 

小学校６年生対象「部活動の地域移行に関するアンケート」集計結果 

 

実施期間 令和７年３月 

対 象 者 光市立小学校６年生全員 

回答者数 ２２２名／３６０名  ※回答率６１．６％ 

 

Q1 光市の「地域クラブ活動」のことを知っていますか 

選 択 肢 人数 

ア 知っている 202 

イ 知らない 20 

合   計 222 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q2 【ア 知っている】と回答した人だけにお聞きします。 

「地域クラブ活動」をどのようにして知りましたか。 

選 択 肢 人数 

ア 家族から 78 

イ 友達から 18 

ウ 先生から 69 

エ 「光市中学校部活動の地域移行情報サイト」で 11 

オ その他 25 

合   計 201 
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Ｑ３ 中学校に進学してから、次のどの活動をしたいと考えていますか。いくつ選んでもか

まいません。 

選  択  肢 人 数 

ア 中学校の部活動に参加 80 

イ 地域クラブ活動に参加 98 

ウ クラブチーム（一覧にない活動）などに参加 45 

エ 塾や習い事に参加 58 

オ 何もしない 9 

カ まだ決めていない 38 

合   計 328 

 

Ｑ４ Ｑ３でア、イ、ウの２つ以上を選んだ人だけにお聞きします。 

   いくつかの活動に参加するとすれば、どの組み合わせですか。 

選   択   肢 人 数 

ア 中学校の部活動と地域クラブ活動 40 

イ 中学校の部活動とクラブチーム（一覧にない活動）や塾や習い事 17 

ウ 地域クラブ活動とクラブチーム（一覧にない活動）や塾や習い事 29 

合    計 86 

 

Ｑ５ Ｑ３で【イ 地域クラブ活動に参加】を選んだ人だけにお聞きします。 

  参加したい（既に参加している）地域クラブ活動の種目・部門は何ですか。 

  ＜第１希望＞ 

活動内容等 人数 活動内容等 人数 

バスケットボール 17 フルート 4 

バレーボール 9 茶 道 2 

サッカー 17 華 道 1 

ソフトテニス 5 水墨画 1 

バドミントン 15 写 真 1 

卓 球 8 手 芸 2 

剣 道 2 プログラミング 3 

空手道 4 ボーイスカウト 1 

弓 道 7 地域貢献活動 1 

ダンス 5   

合    計 105 
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＜第１希望＞ 
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＜第３希望＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ６ Ｑ３で【イ 地域クラブ活動に参加】を選んだ人だけにお聞きします。 

   活動を行う中で、あなたは次のどれを目ざしますか。 

選 択 肢 人 数 

ア 試合に勝つことやコンクールで入賞すること 21 

イ 技能や技術を身につけること 29 

ウ 仲間と楽しく活動すること 41 

エ いろいろな種目や内容を経験すること 10 

オ その他 5 

合   計 106 
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Ｑ７ Ｑ３で【オ 何もしない】と答えた人だけにお聞きします 

   そのように回答した理由を選んでください。 

選 択 肢 人数 

ア 勉強や他の活動で忙しいから 2 

イ 自由な時間が欲しいから 6 

ウ 分からないことが多いから 0 

エ 活動したい種目・部門がないから 0 

オ その他 2 

合   計 10 

 

Ｑ８ Ｑ７で【ウ 分からないことが多いから】と答えた人だけにお聞きします 

  「分からないこと」は、どのようなことですか。 

  ＜回答 １名＞ 

地域クラブはお金がかかるし部活動もまだやりたい部活動が決まってないから。 

 

Ｑ９ Ｑ７で【エ 活動したい種目・部門がないから】と回答した人だけにお聞きします。 

  地域クラブ活動であったら活動してみたい種目・部門は何ですか。 

  ＜回答 ３名＞ 習字、バスケ、無い 

 

Ｑ10 【全員にお聞きします】「地域クラブ活動」について、体験会や説明会があったら参

加してみたいですか。 

 

選 択 肢 人数 

ア 参加したい 88 

イ 参加しない 52 

ウ 分からない 82 

合   計 222 
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Ｑ11 Ｑ10 で【ア 参加したい】と答えた人だけにお聞きします 

  どのような活動の体験会や説明会に参加したいですか。 

選 択 肢 人数 選 択 肢 人数 

バスケットボール 16 フルート 2 

バレーボール 8 和太鼓 1 

サッカー 12 茶 道 1 

ソフトテニス 6 華 道 1 

バドミントン 9 水墨画 0 

卓 球 5 短 歌 0 

柔 道 0 詩 吟 0 

剣 道 1 写 真 1 

空手道 1 手 芸 1 

合気道 1 クラフトバンド手芸 0 

弓 道 5 プログラミング 5 

セーリング 0 野外活動等 0 

ダンス 5 ボーイスカウト 0 

少年少女合唱 0 地域貢献活動 1 

混声合唱 0 光市の探究活動 1 

男声合唱 0   

合   計 83 
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Ｑ12 【全員にお聞きします】「光市中学校部活動の地域移行情報サイト」を見たことがあ

りますか。 

 

選 択 肢 人数 

ア 見たことがある 96 

イ 見たことはない 126 

合   計 222 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ13 Ｑ12 で【ア 見たことがある】と回答した人だけにお聞きします。 

「光市中学校部活動の地域移行情報サイト」を見て、知りたい情報を知ることができま

したか。 

 

選 択 肢 人数 

ア できた 73 

イ できなかった 35 

合   計 108 
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中学校１・２年生対象「部活動の地域移行に関するアンケート」集計結果 

 

実施期間 令和７年３月 

対 象 者 光市立中学校１・２年生全員 

回答者数 ５８７名／６６０名 ※回答率８８．９％ 

 

Ｑ１【全員】にお聞きします 

 今学校の部活動や地域クラブ活動、その他のクラブチーム等に入って活動していますか。 

選 択 肢 人数 

ア 学校の部活動のみに参加している 381 

イ 地域クラブ活動のみに参加している 60 

ウ 学校の部活動と地域クラブ活動の両方に参加している 62 

エ クラブチーム等のみに参加している 47 

オ いずれにも参加していない 37 

合   計 587 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２ Ｑ１で【ア】と答えた人のみお答えください。 

   今後、地域クラブ活動に参加する意向がありますか。 

選 択 肢 人数 

ア 参加する予定がある 25 

イ 参加する予定はない 289 

ウ 検討中 72 

合   計 386 
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Ｑ３ Ｑ２で【ア】と答えた人のみお答えください。 

   参加する予定がある地域クラブ活動の種目・部門は何ですか。 

活動内容等 人数 活動内容等 人数 

バスケットボール 4 空手道 1 

バレーボール 1 合気道 1 

サッカー 3 弓 道 1 

ソフトテニス 1 プログラミング １ 

バドミントン 5 野外活動等 3 

卓 球 5 地域貢献活動 1 

剣 道 1   

合   計 28 

 

Ｑ４ Ｑ２で【イ】と答えた人のみお答えください。 

   地域クラブ活動に参加する予定はない理由を答えてください。（複数回答可） 

 

選  択  肢 人数 

ア 他校の生徒と一緒になるのが不安 35 

イ 他にやることがあって、活動に参加する時間がない 36 

ウ どのような方に教わるのかが分からないのが不安 26 

エ 活動が行われる場所が分からず、通えないかもしれないから 21 

オ 学校部活動のようにほぼ毎日活動したいから 29 

カ 参加したい地域クラブ活動がないから 58 

キ その他 36 

ク 特に、理由はない 128 

合     計 369 
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Ｑ５ Ｑ１で【イ】または【ウ】と答えた人のみお答えください。 

   あなたは、地域クラブ活動で現在どのような活動に参加していますか。 

 

活動内容等 人数 活動内容等 人数 

バスケットボール 18 フルート 1 

バレーボール 4 和太鼓 3 

サッカー 15 茶 道 1 

ソフトテニス 6 華 道 1 

バドミントン 10 水墨画 0 

卓 球 8 短 歌 0 

柔 道 3 詩 吟 0 

剣 道 1 写 真 1 

空手道 14 手 芸 0 

合気道 1 クラフトバンド手芸 0 

弓 道 1 プログラミング 1 

セーリング 1 野外活動等 10 

ダンス 12 ボーイスカウト 2 

少年少女合唱 0 地域貢献活動 4 

混声合唱 0 光市の探究活動 1 

男声合唱 0   

合    計 119 
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Ｑ６ Ｑ１で 【イ】または【ウ】  と答えた人のみお答えください。 

あなたは、その地域クラブ活動にどれくらい通っていますか。 

選 択 肢 人数 

ア (月)～(金)に１日程度 8 

イ (月)～(金)に２～３日程度 46 

ウ (月)～(金)に４～５日程度 14 

エ (月)～(金)に１日・(土)(日)に１日程度 11 

オ (月)～(金)に２～４日 3 

カ (土)(日)に１日程度 4 

キ 月に１回程度 13 

ク その他 20 

合   計 119 

 

Ｑ７ Ｑ１で【イ、ウ】と答えた人のみお答えください。 

   地域クラブ活動に入っている目的を２つ以内で選んでください。 

選 択 肢 人数 

ア 大会・コンクール等でよい成績をとる 34 

イ チームワークや協調する力を身に付ける 20 

ウ 体力・技術を向上させる 66 

エ 友達と楽しく活動する 46 

オ 将来のことを考えて 21 

カ その他 4 

キ 特に目的はない 23 

合   計 214 

 

Ｑ８ Ｑ１で 【イ】または【ウ】  と答えた人のみお答えください。 

   地域クラブ活動に参加してよかったことを２つ以内で選んでください。 

選 択 肢 人数 

ア 大会やコンクール等で良い成績をおさめたこと 35 

イ 設備の整った環境で活動できること 14 

ウ 体力が向上したこと 57 

エ 専門的な指導で技術力が上げられたこと 31 

オ 自分のレベルにあった活動ができること 23 

カ 友達と一緒に楽しく活動できること 54 

キ その他 4 

ク あてはまるものはない 8 

合   計 226 
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Ｑ９ Ｑ１で 【イ】または【ウ】  と答えた人のみお答えください。 

   地域クラブに参加して課題に感じることをすべて回答してください。 

選 択 肢 人数 

ア 自分の技術レベルにあっていないこと 9 

イ 指導者の指導が不十分であること 5 

ウ 安全面の配慮が不十分であること 2 

エ 活動場所が遠いこと 11 

オ 会費が高額であること 11 

カ 他校の生徒と交流しないといけないこと 5 

キ その他 5 

ク 特にない 76 

合   計 124 

 

Ｑ10 Ｑ１で 【イ】または【ウ】  と答えた人のみお答えください。 

    指導者に満足していることをすべて回答してください。 

選 択 肢 人数 

ア 個人・チームの状況に応じた技術指導をしてくれること 77 

イ 技術以外（礼儀作法等）を指導してくれること 45 

ウ 生徒の自主性を尊重してくれること 41 

エ こまめに声をかけてくれること 50 

オ 勝利至上主義に偏らないこと 34 

カ 事故やトラブルが起きないよう目を配り、もし発生した 
場合でも迅速に対応してくれること 

41 

キ その他 5 

ク あてはまるものはない 20 

合   計 313 

 

Ｑ11 Ｑ１で 【イ】または【ウ】  と答えた人のみお答えください。 

   今後（卒業後）も現在活動している地域クラブ活動を継続したいと思いますか。 

選 択 肢 人数 

ア 継続して活動したい 47 

イ 卒業後は同じ種目・部門で高校の部活動で活動したい 34 

ウ 卒業後は別の種目・部門の活動をしたい 6 

エ 卒業後は活動しない（勉強に専念するなど） 26 

合   計 113 
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Ｑ12 Ｑ１で【オ】と答えた人のみお答えください。 

  学校の部活動や地域クラブ活動に入っていない理由を２つ以内で選んでください。 

選 択 肢 人数 

ア 勉強に集中したい 12 

イ 他にやることがあって、活動に参加する時間がない 7 

ウ 活動したい種目はあるが、指導が厳しい。活動時間・日数が長く、

疲れてしまうため 
6 

エ 活動したい種目・部門がないから 5 

オ ケガをしたくない 3 

カ 運動・文化芸術活動は苦手でやりたくない 4 

キ 友達が入っていないので、自分も入っていない 5 

ク その他 4 

ケ 特に、理由はない 22 

合   計 68 

 

 

Ｑ13 Ｑ12 で【エ 活動したい種目・部門がないから】と回答した人だけにお聞きします。 

  地域クラブ活動であったら活動してみたい種目 ・部門  は何ですか。 

  ＜回答：記述式＞ 美術部、サッカー、ダンス、水泳 

 

 

Ｑ14【全員】にお聞きします 

   地域クラブ活動の体験会や説明会があれば、参加して様子を見てみたいと思いますか。 

 

選 択 肢 人数 

ア 参加してみたい 112 

イ 参加しない 259 

ウ 分からない 216 

合   計 587 
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Ｑ15 Ｑ14 で【ア】と答えた人のみお答えください。 

   どのような地域の活動の体験会や説明会に参加してみたいですか。 

活動内容等 人数 活動内容等 人数 

バスケットボール 16 フルート 7 

バレーボール 15 和太鼓 1 

サッカー 8 茶 道 5 

ソフトテニス 10 華 道 4 

バドミントン 18 水墨画 1 

卓 球 22 短 歌 1 

柔 道 2 詩 吟 1 

剣 道 4 写 真 7 

空手道 3 手 芸 5 

合気道 3 クラフトバンド手芸 2 

弓 道 12 プログラミング 8 

セーリング 2 野外活動等 5 

ダンス 12 ボーイスカウト 4 

少年少女合唱 2 地域貢献活動 6 

混声合唱 4 光市の探究活動 2 

男声合唱 2   

合    計 194 
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Ｑ16【全員】にお聞きします 

   部活動の地域移行に関して、気になることや不安なこと等はありますか。あなたの思

いを書いてください。 

意 見 内 容 人数 

ない、特にない 245 

人間関係等（他校生徒と仲良くできるか、友達関係を築けるか等） 37 

種目・内容（好きな種目がない、休憩が少ない等） 28 

学校が良い（参加しやすい、部活が楽しみ等） 15 

場所等（どこで練習するのか、場所が遠い、移動時間がかかる等） 13 

時間・回数等（移動時間が気になる、毎回行けるか不安等） 9 

不安（どのようになるか分からない等） 7 

費用・金銭面（お金がかかる、金銭面で入れない人がいるかも等） 4 

保護者負担等（送迎が親の負担になる、承認してくれるか等） 4 

その他 7 

合    計 369 

 


